

# 海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊  
海南日报社出版  
第20049号

今日AB两叠16版  
国内统一刊号CN46-0001

2011年3月

29 星期二  
辛卯年二月廿五  
三月初三清明

## 胡锦涛主持中共中央政治局会议 讨论研究加强市地州盟 党政正职干部管理工作

据新华社北京3月28日电 中共中央政治局28日召开会议,讨论研究加强市地州盟党政正职干部管理工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议认为,地市一级在党和国家工作全局中处于承上启下的重要位置,地市党政正职干部是党治国理政的重要骨干力量,在推进改革发展稳定中担负着重要责任、发挥着关键作用。培养造就一支高素质党政正职干部队伍,对提高党的执政能力、推动经济社会又好又快发展、实现党和国家长治久安具有十分重要的意义。

会议强调,要坚持德才兼备、以德为先标准,按照忠于党、忠于国家、忠于人民,政治上强、具有领导科学发展能力、能够驾驭全局,善于抓班子带队伍、民主作风好、清正廉洁的要求,严格把握人选标准和条件,注重选拔实际工作经验丰富的

干部,形成队伍合理结构,推进交流任职,把优秀领导人才选配到市党政正职岗位。要按照干部人事制度改革要求,进一步健全选拔任用机制,完善人选提名,加强考察工作,落实全委会票决制度。要强化教育培训,着力提高推动科学发展、促进社会和谐能力,加强党性锻炼和党性修养,提高教育培训针对性和实效性,拓宽培训渠道,创新培训方式。要健全和改进考核机制,积极引导牢固树立科学发展观和正确政绩观,加强德的考核,全面客观准确考核评价领导科学发展的实际成绩,注重了解群众公认度,支持和鼓励干部踏实干事。要加强管理和监督,促进秉公用权、廉洁从政,加强对贯彻民主集中制情况的监督,严格选人用人行为,落实和完善巡视、经济审计、报告个人有关事项、述职述廉等监督制度。

## 于迅在省委党建工作领导小组会议上强调 继续深入开展创先争优活动 促进党建工作全面落实

本报海口3月28日讯 (记者魏如松)省委党的建设工作领导小组会议今天在海口召开,会议总结回顾去年工作,研究部署了今年工作。会议还审议了《中共海南省委党的建设工作领导小组2011年工作要点》,提出了具体意见和建议。

省委副书记、省政协主席于迅出席会议并讲话,省委常委、组织部长楼阳生主持会议。

于迅指出,过去的一年,在省委正确领导下,省委党建工作领导小组各成员单位,在推进党的各项建设方面,取得很好成效,突出学习实践科学发展观主题,重视长效机制建设,服务大局的实效明显增强。

于迅说,今年是中国共产党成立90周年,是实施“十二五”规划开局之年,也是我省乡镇集中换届之年。今年党建工作任务繁重,要继续深入开展创先争优活动,促进党建工作任务的全面落实。要处理好重点工作和其他工作的关系,处理好平衡

推进和分类指导的关系,处理好党内开展和群众参与的关系。于迅表示,要牢牢抓住各级领导班子和干部队伍建设这个重点,统筹推进党的各项建设。要抓住乡镇换届契机,进一步加强领导班子建设;要坚持多管齐下,全面加强干部队伍建设;要注重抓基层、打基础,努力培养高素质的基层党员干部队伍。于迅强调,要坚持与时俱进,进一步提高党建工作的科学化水平。要紧密围绕国际旅游岛建设大局谋划工作;党建工作包罗万象,涉及面广,必须要加强调研,使主观符合客观,使我们的工作更富针对性、实效性。于迅要求,要加强组织领导,确保党建工作各项任务落到实处。今年我省党建工作目标任务已经明确,下一步关键在于抓落实。各成员单位要坚持把党建工作摆上重要位置,落实责任,形成合力,抓好落实。要落实工作责任,强化督促指导,鼓励基层创新。

### “南菜北运”蔬菜产销对接

## 琼黑签下7万吨瓜菜订单

签约金额达7.65亿元

本报海口3月28日讯 (记者罗霞 实习生许阳威)今天,黑龙江省商务厅与海南省商务厅联合在海口举办“南菜北运”蔬菜产销对接会,来自两省的企业在会上共签署了瓜菜产销协议15份,签约金额达7.65亿元,成交量达7万吨。这是黑龙江与海南落实两省签订的海南农产品现代流通综合试点合作协议,促进两省农产品产销对接的一大举措。

由于受气候条件限制,黑龙江省冬春季节蔬菜供应主要依靠秋储和外进,外进蔬菜约50万-60万吨,占蔬菜总需求量的45%以上。去年11月,黑龙江、海南两省商务主管部门签订了海南农产品现代流通综合试点合作协议,明确将通过多种措施加强两地产销合作,构建“南菜北运”稳定流通通道。

会上,哈尔滨海滨农业科技发展有限公司与海南屯昌三荔农产品加工有限公司

签署了5年的蔬菜产销协议,涉及尖椒、圆椒、泡椒、南瓜、小椒等十多个品种,签约金额达2.5亿元。牡丹江牡达农副产品有限公司与海南屯昌鑫润发农副产品有限公司签署了瓜菜产销协议,由海南公司每年向黑龙江供应水果5550吨,品种为芒果、香蕉、菠萝,签约金额达3000多万元。鹤岗市万圃源蔬菜有限公司与海南永青集团、澄迈县惠民合作社签署了3年的蔬菜产销协议,品种涉及尖椒、青椒、苦瓜、冬瓜,签约金额达1400多万元。琼海市长坡镇农民销售协会等海南企业也积极参会,寻求与黑龙江企业的合作机会。

据了解,去冬今春,我省共种植冬季瓜

菜264万亩,同比增加25万亩,预计总产

量450万吨,出岛量300万吨,主要品种有

椒类、瓜类、豆类、茄类四大类20余种。

目前我省冬季瓜菜已进入上市收获高峰,

全省已采收面积达180万亩。

## 招聘启事

因业务发展需要,我公司拟对外公开招聘数名二级以上建造师(专业不限),享受基本年薪、社保、继续教育培训等,能力超强者,公司可与其合作,共谋未来发展之路。另招聘房产办证人员一名,要求:大专以上学历,熟悉房地产行业办事程序,能熟练操作办公软件及设备,具有网签经验者,将优先考虑。

联系电话:66700698 15203653983  
联系人:肖先生

中国家具协会鼎力推荐

永安红木

传世珍品

工厂:海口市椰海大道(力加啤酒厂旁) 66961113  
海口店:龙昆南路(南航南航对面) 66968338  
琼海店:银海路(法院对面) 36834888  
三亚店:迎宾大道(人力资源市场旁) 38893666

## 教育部:确保进城务工人员子女平等接受义务教育

# 外来工子女就地高考提上日程

目前在公办学校就读的近80%

新华社北京3月28日电 (记者吴晶)教育部副部长杜玉波28日表示,进城务工人员子女接受义务教育的问题已经基本解决,就地参加中考、高考的问题提上了议事日程。

在国务院新闻办举行的新闻发布会上,杜玉波说,近三年来,中央财政下拨62亿元,专项用于解决进城务工人员子女上学问题。教育规划纲要将进一步明确提出,以输入地政府管理为主、以公办中小学为主的“两为主”政策,确保进城务工人员子女

平等接受义务教育。目前,在公办学校就读的近80%。

他指出,异地升学是伴随城镇化进程必然产生并在相当一个时期存在的问题。教育部对此非常重视,鼓励和支持各地按照教育规划纲要的要求,抓紧研究制定进城务工人员子女接受义务教育后,在当地参加升学考试的办法。教育部将同有关部门、省市积极研究相关支持政策。

杜玉波说:“但需要明确的是,进城务工人员子女在就读地参加高考,不等同于

‘异地高考’。‘异地高考’是指‘高考移民’,也就是学生为了更多地争取入学机会,到另一个省份参加高考,这是教育部门不赞同的。”

杜玉波强调,流动人口子女在输入地的升学问题涉及很多方面,不只是教育问题,也涉及我国在推进城乡一体化进程中社会管理和公共服务体制问题,涉及到城市管理、社会保障、外来人口与本地居民教育资源配置问题和户籍制度改革等,情况十分复杂,需要通盘考虑,权衡利弊。

## 罗保铭主持召开五届省政府第62次常务会议决定 采取七项措施平抑物价 切实保障群众基本生活

完善低收入群体补贴与物价上涨挂钩联动机制

本报海口3月27日讯 (记者黄晓华)省委副书记、省长罗保铭今天下午主持召开五届省政府第62次常务会议,审议通过了省政府《关于进一步做好稳定物价工作保障群众基本生活的通知》(以下简称《通知》)和省政府《关于进一步完善低收入群体补贴与物价上涨挂钩的联动机制的通知》,要求进一步做好稳定物价工作,切实保障群众基本生活。

省政府在《通知》中提出了平抑物价的七项举措:完善我省低收入群体补贴与物价上涨挂钩的联动机制;尽快研究建立省级价格调节基金,增强调控能力;大力扶持农

生产,打牢稳定价格的基础;积极推进“农超对接”和平价菜店建设;加大市场检查力度,保证主要副食品价格稳定;抓好储备调节,稳定农副产品供应;认真落实保障性住房政策,强化住房价格管理。

为完善低收入群体补贴与物价上涨挂钩的联动机制,我省将扩大补贴范围,提高补贴标准,调整启动条件,强化补贴资金的统筹安排。在原来补贴对象基础上,重点优抚对象和领取失业保险金人员也纳入联动机制补贴范围。

罗保铭强调,稳定物价工作关系着千家万户的利益,是重要的民生工作,省委、省政

府高度重视稳定物价工作。在当前,审时度势、积极采取措施平抑物价,是各级政府义不容辞的责任。他要求,在尽快出台有关文件,迅速采取应对措施的同时,要从长远着想,打牢物价稳定的基础。

罗保铭指出,食品类价格上扬是物价上涨的主要原因,要结合海南实际,在抓好反季节瓜菜出岛的同时,采取有力措施,保证岛内主要瓜菜的常年稳定供应。适当降低岛外瓜菜、肉类进岛的门槛,保证通道畅通,引入竞争机制,弥补我省食品的结构性短缺。

会议审议通过了《海南省学前教育改革

和三年行动计划(2011-2013年)》和《海南省人民政府2011年立法计划》。

会议还审议通过了《海南省交通建设投融资平台组建方案》,决定设立海南交通建设投融资有限公司;研究了市县乡村道路建设投融资问题,审议通过了《“十二五”期间省干道及其它公路建设养护投资计划》。

省委常委、常务副省长蒋定之,省委常委、宣传部长、省长助理符跃兰,李国梁,李秀领,省长助理贾东军,陆志远,省政府秘书长徐庄出席会议。省政协常务副会议组成员及有关市县、单位负责人参加会议。

## 我省下月起恢复旅行社审批

每年审批20家以内,注册资本升至100万元以上

本报海口3月28日讯 (记者杨春虹 实习生葛明华)为配合我省旅游市场环境综合整治工作,省旅游委从去年7月1日起暂停了旅行社、分社、服务网点的审批工作。海南日报记者今天从省旅游委获悉,随着海南国际旅游岛建设不断推进,我省旅游市场形势发生新的变化和需求,为鼓励更多的优秀企业来海南投资旅游,促进我省旅行社业的健康发展,我省将从4月1日起恢复旅行社审批工作。

据介绍,我省将合理控制旅行社数量,每年审批旅行社数量控制在20家以内,如有旅行社注销或吊销,可作为空缺补上;鼓励大资金、多客源、有实力的企业和个人申办旅行社。

同时,根据《旅行社条例》及实施细则中的规定和工商行政管理部门的规定,我省对旅行社设立审批标准进行了量化。其中,《旅行社条例》中规定旅行社设立“不少于30万元的注册资本”,针对海南国际旅游岛建设的实际,将设立旅行社的注册资本提高到100万元以上。旅行社名称中冠以“海南”或“国际”字样的,注册资本需达到200万元以上。

量化标准明确,设立旅行社的场地面积需有独立产权或一年以上租赁合同,建筑面不少于150平方米;不少于8部联网电脑,不少于8部直线电话机,不少于8只业务档案柜,配有传真机、复印机、财务专用保险柜、空调机,1辆以上专业商务用车等,要求设备完好可用;旅行社设立后,应与每位员工签订正规的劳动合同,应按规定时限缴纳旅行社质量保证金20万元整。同时对室内分区、人员资质、规章制度、责任保险金等均有明确要求。

海南探索拯救珍稀濒危动物的科学模式

## 90条人工养殖蟒蛇放归雨林

为我国首次大规模放生人工养殖蟒蛇

本报保城3月28日电 (记者范南虹)今天上午10时许,经过近两年的野化训练、刚刚从冬眠中醒过来的90条蟒蛇,从打开的蛇笼中迟疑地探出头,小心翼翼地钻进密林里,消失在放归人群的视线中,开始了它们自长大的野外独立生涯。

此次同时放生的还有10条由我省野生动物保护部门救助的野生蟒蛇。据介绍,所有被放生的蟒蛇都内置了芯片,作为身份识别。

今天上午,“拯救蟒蛇,海南在行动——人工繁育与救护蟒蛇放归自然活动暨东盛弘蟒蛇野外资源恢复项目启动仪式”在海南呀诺达雨林文化旅游区举行,共有100条蟒蛇在该景区的纵深保护区,即非游览区放生。

“放归的蟒蛇是公司人工繁殖的第六代,在模拟的自然环境下,野化训练了近两年,它们不仅能独立觅食,还成功安全

地度过了两个冬眠期。”东盛弘公司董事长林明栋介绍,放归的蟒蛇谱系记录完好,无近亲交配,亲缘关系较远,没有疾病,非常健康,相信它们能在呀诺达的雨林里生存下来,并顺利繁殖下一代。

“动物在野外生存必须有三个条件,即食物、水和隐蔽度。”中国工程院院士马建章仔细观察了蟒蛇放归的雨林环境后,告诉海南日报记者,他很放心。“这里森林密度高,河流很多,温度、湿度也非常适宜蟒蛇栖息生存,树洞、石洞也比较多,能为蟒蛇的休息、繁殖提供很好的藏身之处。”

呀诺达雨林文化旅游区负责人介绍,放归之处是景区的纵深保护区,不对游客开放,远离景区游览区,完全能避开游客和蟒蛇之间的相互干扰与影响,保证放归的蟒蛇能自在地在野外生存繁衍。

“人工养殖蟒蛇大规模放生,这是国内

第一次。”国家林业局野生动植物保护与自然保护区管理司司长严旬告诉记者,他很高兴看到海南不仅成功建立了国家级保护动物蟒蛇的人工养殖种群,还成功野化人工种群放归自然,帮助蟒蛇野外种群的恢复。“这是海南探索出的拯救保护珍稀濒危动物的科学模式。”严旬表示,国家林业局鼓励并倡导这种保护模式,并会努力将其扩大到其它珍稀濒危动物的拯救与恢复上。

本次放归活动由国家林业局、省林业局共同主办,海南东盛弘蟒蛇科技股份有限公司、海南呀诺达雨林文化旅游区承办。

中国工程院院士、野生动物保护利用学科带头人马建章,香港知名演员、省野生动物保护形象大使温兆伦,以及国家林业局、省林业局等有关负责人出席了此次放归活动。

(相关报道见A2版)

### 福岛核电站钚泄漏

公司屡出错 社长暂病休

东电向法国提出援助请求

A3版  
菜园蔬果“直奔”  
海口大超市

农超对接拉低菜价近两成

A4版  
一年学费少则一两万元,多则四五万元  
海口幼儿教育吹“天价”风

万亩湖畔  
咖啡小镇  
幸福生活

VIP登记中

0898-36636666

为了“移风易俗场要嘛”,  
一切压力都得靠自己!  
发送“KTDQTX”到“10086”,开通“数据流量定期提醒”服务(免费),将每月  
两次定期短信提醒您已使用的数据流量。

根据中国人民银行《银行信贷登记咨询管理办法》关于贷款卡集中年审的规定,现决定于4月1日至6月30日,对2010年12月31日前在我省申办的贷款卡进行年审,请各企事业单位持贷款卡和U盘到发卡机关(当地人民银行)办理年审手续。各金融机构不得对未持有《准予行政许可延续决定书》的单位办理信贷业务,违者将按有关规定处罚。

咨询电话:68562689  
中国银行海口中心支行  
2011年3月29日

2010年度海南省贷款卡年审公告